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Расходы на ЖКУ компенсируются в виде ежемесячной денежной компенсации по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (далее –ЕДК), в виде субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее –субсидия).
Кто может получить субсидию? Многодетные и неполные семьи, одиноко проживающие пенсионеры и другие социально незащищенные категории граждан. Субсидией могут воспользоваться граждане независимо от льготной категории в случае, если их расходы на оплату ЖКУ, рассчитанные исходя из стандартов стоимости ЖКУ, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату ЖКУ в совокупном доходе семьи: для многодетных и неполных семей – 15%, для одиноко проживающих пенсионеров -18%, для иных категорий граждан – 20%.
Допустим, среднемесячный доход гражданина составляет 10 000 рублей, а расходы на оплату ЖКУ, рассчитанные исходя из республиканских стандартов стоимости ЖКУ для одиноко проживающего гражданина, проживающего в многоквартирном доме свыше 6 этажей в г.Уфа, — 3 714,20  рублей, то есть больше чем 20 процентов. В таком случае гражданин имеет право на предоставление субсидии.
Кто имеет право на ЕДК? Право на предоставление ЕДК имеют отдельные категории граждан:
Ветераны Великой Отечественной войны и приравненные к ним лица, ветераны труда, инвалиды, семьи, воспитывающие детей-инвалидов, граждане, подвергшиеся воздействию радиации, отдельные категории многодетных семей.
Как рассчитывается размер ЕДК? Он определяется в процентном отношении к республиканским стандартам стоимости ЖКУ на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек. Эти стандарты ежегодно устанавливает Правительство республики отдельно по каждому муниципальному образованию РБ.
Где и как можно оформить ЕДК, субсидию?
Чтобы оформить ЕДК, субсидию необходимо обратиться в филиалы Республиканского центра социальной поддержки населения по месту жительства либо в многофункциональные центры, либо подать заявку в электронной форме через республиканский портал. Перечень необходимых документов размещен на сайте ГКУ РЦСПН (http://rcspn.mintrudrb.ru).
На сайте  ГКУ РЦСПН имеются следующие электронные сервисы:
«онлайн-калькулятор», с помощью которого можно узнать — имеет ли смысл оформлять документы и обращаться в соответствующие органы. Для того чтобы рассчитать примерный размер субсидий, надо вписать в таблицу сведения об условиях проживания, сведения о составе, доходах семьи и сумму фактических расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг;
«интерактивный онлайн-консультант по мерам социальной поддержки» – с его помощью гражданин может ознакомиться с полными условиями и порядком предоставления мер социальной поддержки, перечнем необходимых документов, перейдя по ссылке «Подробнее»;
«прием граждан»-предварительная электронная запись дает возможность гражданину прийти на прием к специалистам филиалов ГКУ РЦСПН в удобное для них время.
Важно:
        Субсидии предоставляются гражданам при отсутствии задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или при заключении  и (или) выполнении гражданином соглашений по ее погашению.
